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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDI
Ata de nº 04 - 2024 – COMDI – Reunião Ordinária de 21 de maio de 2024.

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), realizou-se no

auditório 1 da Casa dos Conselhos, situado a Rua Brigada Lopes, 153 - Glória a reunião do

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (COMDI),em caráter ordinário, por convocação

da Presidente da Gestão 2023-2025. A Secretaria-Executiva conferiu os presentes, sendo os

seguintes registros de participantes -  Elisabete da Silva Dias, Claudineia da Rosa Ferla, Karla

Alessandra  Cidral,  José  Emidio  de  Barros  Filho,  Ana  Paula  Klahold  Rosa,  Cristiane  Ribeiro

Ferreira, Marilda Costa. Não Governamentais: Maria das Graças Machado Cossia, Carin Aguiar,

Jurandir Correa, Susana Staats, Leticia Grola Campos, Maria Terezinha Devegili. Justificativas:

Kétuly Luana de Souza Gomes, Raquel Carvalho Araujo, Natalino Strapazzon e Cristiane Krauser

Gilgen, Doris Deggau Fruit, Cristiane Krauser.  Convidados:Tainara Franz, Ricardo F.H. Kvens,

Vanessa Giovanella. A Presidente inicia a reunião saudando os presentes, lê a pauta, tece breves

comentários,  após  aprovação  da  pauta,  inicia-se  a  plenária: 2  –  Formação  Conselheiros:

Regimento  Interno  e  suas  deliberações.  Conforme  solicitação  dos  conselheiros,  tem  essa

capacitação que são 5 módulos pelo site: nossosdireitos.org.br, sugestão de na próxima reunião

realizar compartilhamentos sobre o curso. 3 – Informes Mesa Diretora e Secretaria-Executiva:

3.1 Alteração de Nomenclatura e atividades Comissão Orçamentária. Sugestão de ser Comissão

Orçamentaria  e  Legislação,  para  apresentação  das  contas  por  bimestre,  alterando  com  os

trabalhos com trabalhos da legislação. Sendo aceito esta sugestão pelos presentes e comissão.

3.2 Reuniões CMS – indicação de Conselheiros. As reuniões acontecem uma vez por mês, a

próxima acontecerá no dia 04/06/24, às 14 horas, a intenção é integrar os Conselhos Municipais e

unir pontos fragilizados referente a saúde, sendo indicado a Suzana a conselheira titular e Maria

como  suplente.  3.3  Renúncia  de  Conselheiro  Natalino  Strapazzon.  Houve  a  solicitação  do

desligamento por documento, foi  encaminhado por memorando substituição para vaga para a

OAB,  mesmo assim tem uma vaga para  uma não governamental,  sendo levantado algumas

sugestões  para  buscar  indicações,  indicação  Tainara  Frantz,  convidada,  tem  interesse  em
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participar,  sendo  aprovada  pela  Plenária  a  sua  efetivação  como  conselheira,  ficando  a  e  a

Assessora técnica ficou responsável por realizar os tramites. 3.4 Evento com Assistente Social

Edelvan, servidor do TCE falará sobre FMDI, no dia 10/06/2024, às 13:30 Auditório Reginaldo de

Souza Kock. Foi realizado convite para o Edelvan Jesus da Conceição, no sentido de capacitação

continuada, referente ao fundo, para orientações para o COMDI e CMDCA, sobre a escrita do

projeto e destinação dos Fundos. Reforçado a importância da participação dos conselheiros do

COMDI,  convidado  também  os  técnicos  dos  conselhos,  secretária  da  SAS  e  CMDCA.  4  -

Momento das Comissões:   Comissão Orçamentária: Apresentação Contas Março FMDI. A

reunião da comissão foi  realizada no dia 08/05,  informado que a prestação de contas serão

apresentadas de forma bimestral. A apresentação em plenária teve a presença do Vladimir do

fundo do COMDI que informou sobre os extratos de movimentação do fundo de entrada e saída,

que  esses  relatórios  são  também administrados  e  analisados  pela  controladoria,  tribunal  de

contas,  administração  do  fundo,  da  comissão  do  COMDI  e  plenária.  Sendo  os  valores

apresentados aprovados nesta plenária, referente ao mês de março, também aprovado que as

próximas  prestações  de  contas  do  FMDI  ocorrerão  de  forma Bimestral.  Comissão  Normas,

Registros e Denúncias: Denúncias Recebidas: Via Disque 100: 52 Denúncias, destas 48 foram

encaminhadas para órgãos responsaveis e 4 referentes a atribuições do Conselho. Ministério

Público: 1 Denúncia e População em geral: 2, Visita realizadas: 5(cinco). Sendo uma ILPIs foi

fechada  após  análise.  Foram  solucionadas  todas  as  pendências  desta  comissão.  Analisado

também as solicitações de registro no COMDI, sendo concedido para as entidades: Lar de Idosos

Blumengarten, registro provisório de 6 meses, MS Lar de idosos – Cantinho da Oma, Renovação

do Registro validade de 2 anos. Centro Geriátrico Doce lar, Inscrição nova, validade de 2 anos e

ILPI Estrela do Amanhã, Inscrição nova, validade de 2 anos. Sendo aprovado pela plenária as

solicitações. Sendo deliberado que as entidades tenham um prazo para entrega dos documentos

solicitados pela assessoria técnica, após avaliação, visto que Instituições enviam documentos de

forma errônea e demoram para atualizar os mesmos. A Comissão está estudando a Alteração

Resolução 18/2017 – Inscrições e Registros.  Comissão Políticas Públicas:  No dia 07/05 teve

uma  reunião  com  os  representantes  com  as  empresas  de  ônibus  sobre  as  passagens
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interrodoviarias, sendo levantado alguns pontos fragilizados, como 90% de faltas no uso das

passagens,  sendo  sugerido  pela  Comissão:  material  de  divulgação  e  sensibilização  para

conscientizar sobre o absenteísmo, emissão de memorando para o Conselho Estadual  sobre

essa informação e como melhorar essa situação, também como em lei normalizar critérios para

diminuir  as  faltas.  Está  sendo  elaboração  um  projeto  lei,  chamado  Voa  Brasil.   Comissão

Divulgação e Marketing: Organização de Eventos para o ano: 25/06/2024 – 08:00 às 12:00hrs –

Dia Mundial de Conscientização sobre a Violência contra a Pessoa Idosa. Na programação tem a

participação  de  dois  médicos  e  um  educador  social,  intenção  de  trazer  profissionais  que

trabalham com a pessoa idosa para trazer orientações de manejo aos profissionais/cuidadores

que cuidam das pessoas idosas. Será realizado no auditório do Glória. Sugestão de incentivar a

participação das ILPIs e pensar que futuramente essas participações possam ser como um “selo”.

6 – Repasse de Eventos:  1ª Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na

Saúde. Susana participou dessa conferência e foi nomeada para a Conferência do Estado que

será também em Joinville. 5. Palavra Livre: A Feira do Livro terá uma noite com painel sobre o

Alzheimer,  convidando para prestigiar o evento. Convite para abertura do Casarão do Museu

Nacional  no  dia  23/05  às  15h.  Documentário  no  YouTube:  “Quantos  dias,  quantas  noites”,

informações sobre a importância de se preparar para o envelhecimento. Nada restando mais a

tratar. Finalizando os trabalhos, a Presidente Elisabete encerra a reunião. 

Eu,  Claudinéia  da  Rosa  Ferla,  lavrei  esta  ata  que,  após  aprovada  pelos  Conselheiros,  será

publicada na página do COMDI. A lista de presença encontra-se arquivada junto à ata original na

secretaria executiva do COMDI.

Elisabete da Silva Dias

Presidente COMDI
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